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Sitzung des Gemeinderates am 01.Juni 2016 

 

 

Tagesordnungspunkt, Einführung und Verpflichtung eines neuen Ratsmitglied 

Herr Peter Kühn hat mit Schreiben vom 19.04.2016 erklärt, dass er sein Mandat im 

Ortsgemeinderat Temmels niederlegt. Die nächste noch nicht berufene Kandidatin der 

Wählergruppe Roost, Frau Heike Müller, rückt daher in den Ortsgemeinderat nach. Frau Müller 

wurde in der Runde des Rates begrüßt und mit Handschlag verpflichtet. Herzlich willkommen. 

 

 

Tagesordnungspunkt, Wahl eines neuen Mitgliedes in den Bauausschuss 
Herr Peter Kühn hat gegenüber der Ortsgemeinde erklärt, dass er sein Mandat im Bauausschuss der 

Ortsgemeinde Temmels niederlegt. 
Gem. § 45 Abs. 1 Satz 4 GemO hat die Partei bzw. Fraktion vorschlagsberechtigt für die Wahl 
einer Ersatzperson, dessen Mitglied die ausgeschiedene Person war. 
Somit ist hier die WG Roost im Ortsgemeinderat Temmels wahlvorschlagsberechtigt. Die 
Wählergruppe Roost hat Frau Melanie Sabath für das Mandat vorgeschlagen. Melanie Sabath 
wurde einstimmig für dieses Mandat gewählt. 

 

 

Tagesordnungspunkte, Um- und Neubesetzung der Arbeitsgruppenmitglieder 

Wegen des Ausscheidens von Peter Kühn aus dem Gemeinderat und des Nachrückens von Heike 

Müller möchte die Fraktion der Wählergruppe Roost die Mitarbeit ihrer Mitglieder in den 

Arbeitsgruppen teilweise neu regeln. Heike Müller soll anstelle von Erik Roost Mitglied der 

Arbeitsgruppe Jugend und Senioren werden, Heike Müller und Erik Roost werden Mitglieder der 

Arbeitsgruppe Kultur und Tourismus. Dies wurde so einstimmig beschlossen. 

 

 

Tagesordnungspunkte, Information zur Teilfortschreibung des Flächennutzungsplans der VG 

Konz "Regenerative Energien" (Windkraft) 
Der Verbandsgemeinderat hat am 28.01.2016 beschlossen, die aktuelle Planung offenzulegen. Die 

Offenlage fand in der Zeit vom 29. April 2016 bis 30. Mai 2016 statt. 

Die jetzt vorliegende Plankonzeption ist das Ergebnis dieses abgestuften Prozesses und stellt sich 

wie in der vorliegende Karte Nr. 30 „Potentialflächen – Prüfkulisse“ dar. Die relevanten Unterlagen 

können unter www.konz.de/Beteiligung eingesehen werden.  

 

 

Tagesordnungspunkte, Beschaffung eines Aufsitzmähers zur Pflege der Grünflächen 

Die Ortsgemeinde hat inzwischen eine Grünfläche von insgesamt rund 18.000 m² zu Pflegen und zu 

Mähen. Dies geschieht zurzeit mittels eines handelsüblichen Rasenmähers und/oder mit einem 

Fadenmäher. Bei einer solchen Fläche ist mit diesen Werkzeugen keine wirtschaftliche 

Bewirtschaftung des Geländes möglich. Aus diesem Grund soll nun ein Aufsitzmäher angeschafft 

werden. Dies wurde so einstimmig beschlossen. 

 

 

 

 

http://www.konz.de/Beteiligung


Information, Sachstand Hundetoilette 

Zwischenzeitlich wurde die erste Hundetoilette beim Kapellchen aufgestellt. Die zweite wird an der 

künftigen Freizeitanlage am Moselufer aufgestellt werden. Sobald wieder Geld vorhanden ist, 

werden weitere Hundetoiletten beschafft. 

Wichtiger Hinweis! Sollte auf die Nutzung der Hundetoilette nicht zurückgegriffen werden, werden 

wir gegen die Hundehalter, die Ihre Hunde das Geschäft einfach verrichten lassen mit allen Mitteln 

vorgehen, sprich eine Anzeige wird folgen! 

In diesem Zusammenhang weisen wir darauf hin, dass künftig auch die Hundehalter der im Dorf 

freilaufenden Hunde mit einer Anzeige rechnen müssen. Das Dorf ist keine Hundetoilette! 

 

 

Information, Probleme mit fehlender Straßenbeschilderung in der Moselstraße 

Im Rat wurde auf die Problematik betreffend der Straßenbeschilderung in der Moselstraße (das 

Gässchen gegenüber der Firma Fliesenigel) hingewiesen. Courierdienste würden dort häufig nicht 

die Hausnummern finden und die Sendungen aus diesem Grunde nicht ausliefern können. Eine 

Lösung kann an dieser Stelle ein Straßenschild „Moselstraße“ mit den entsprechenden 

Hausnummern „von – bis“ als Zusatz sein.  

Sollten weitere Straßen dieses Problem haben, so bitten wir um eine kurze Mittteilung um hier 

Abhilfe schaffen zu können. 

 

 

Information, "Schnelles Internet" 

Auf der Grundlage der Ausarbeitung unserer Arbeitsgruppe Kommunikation wurde mit den 3 

möglichen Anbietern zum Ausbau des schnellen Internets Gespräche geführt und die Ergebnisse 

verglichen.  

Der Anbieter INEXIO hat sich jedoch in der Zwischenzeit in der Vectoringliste der 

Bundesnetzagentur eingetragen und wird Temmels nun kostenfrei ausbauen. Somit sind die anderen 

Anbieter außen vor, da sie die gleiche Chance hatten, aber nicht genutzt haben. 

Der Ausbau soll laut INEXIO bis April 2017 erfolgen. 

Am 23. Juni werden wir einen entsprechenden Kooperationsvertrag mit INEXIO schließen. 

 

 

Information, Nutzung des Moselufers als Erholungsanlage 
Wir möchten die Fläche zwischen dem „Schloß“ und der „Gaststätte Zur Mosel“ künftig als 

Freizeit- und Erholungsfläche herrichten und pflegen. Das ist wieder ein Projekt für freiwillige 

Helfer. Neben der Pflege der jetzigen Grünfläche möchten wir hier in Eigenleistung feste Tische 

mit Bänken, feste Liegen und evtl. eine Boulebahn errichten und das alles ohne das Budget der 

Gemeinde zu belasten. Packen wir´s an. 

 

 

 

Herbert Schneider, Ortsbürgermeister 


